

**Спортивно-логопедическая эстафета
«АЗБУКА ЗДОРОВЬЯ»**

для детей младшего школьного возраста

Провела учитель-логопед Шубина Ольга Анатольевна
МУ "Первомайский детский дом" 2020 год

Цель: формирование навыков различать гласные и согласные звуки и буквы, осуществлять звуковой анализ слова.

Задачи:образовательные — закрепить умения различать гласные и согласные звуки и буквы; различать правильно написанные буквы от исправленно написанных букв; осуществлять звуковой анализ слова.

Развивающие — способствовать развитию физических качеств скорости, ловкости, выносливости.

Коррекционные — развивать фонематический слух, общую моторику; зрительное восприятие, внимание, память.

Воспитательные — воспитывать у учащихся познавательный интерес, чувство коллективизма.

Материал: эмблемы для каждой команды, атрибуты для эстафет — обручи, солнечные бусы с буквами, оберег с секретами здоровья, две большие карточки с зашифрованными словами, две коробки, карточки с разными словами, предметные картинки в названии которых 3, 4, 5 звуков. Карточки с нарисованными пирамидами, карточки с картинками по первым звукам названий, которых можно составить слово «отлично».

Участники: ведущий, сказочный персонаж бандито Простудито, члены жюри 2 человека, 2 команды учеников, болельщики, музыкальное оформление.

Организационный момент.

Под весёлую музыку входят участники эстафеты.

Логопед — В нашем доме проходят недели здоровья «В здоровом теле — здоровый дух!», для того чтобы каждый из нас не только научился следить за своим здоровьем, но и научил друга, что нужно делать, чтоб быть здоровым. Быть здоровым — это не только вылечиться от болезни с помощью пильоль и уколов, а уметь предотвращать различные недуги, используя как вспомогательные средства и профилактические меры, так и все потенциальные психические и физические резервы организма.

Мы с вами проведем спортивную логопедическую эстафету «Азбука здоровья», во время которой ребята прочитают на волшебном обереге секреты крепкого здоровья.

Простудито: - Что это у вас тут происходит? Уж не спортивные ли соревнования, как я их не люблю.

Логопед: - Да, Простудито, ребята собираются узнать секреты сохранения крепкого здоровья, которые написаны на чудесном обереге.

Простудито: - Уж, не на этом ли?

Логопед: - Откуда он у тебя?

Простудито: - Я заберу его с собой в свою страну Простудито, чтобы никто и ни когда не узнал секретов сохранения здоровья.

Логопед: - Давайте перехитрим Простудито. Простудито — итальянец и всех тонкостей русского языка не знает.

Логопед: - Скажи, Простудито, ты любишь болеть?

Простудито: - О, да. Я очень люблю болеть и люблю, чтоб другие болели.

Логопед: - У нас есть две команды, за которые очень нужно сильно поболеть, сможешь?

Простудито: - Да, с удовольствием.

Логопед: - А за каждую эстафету, команда победитель будет получать часть твоего оберега, согласен? - Согласен.

1 команда - «Крепыши». Приветствие.

Мы ребята — крепыши, крепыши не малыши

Шлём команде силачей, пламенный физкульт-привет!

2 команда - «Силачи». Приветствие

Силачей у нас команда, дружим крепко мы всегда.

Крепышам дадим ответ: - огромный наш физкульт-привет!

1. Эстафета «Солнечные бусы»

Задание: собрать в обруче вокруг солнца бусы, на которых написаны буквы, обозначающие гласные звуки. В обруч вокруг солнца.

По команде «Марш!» первый участник бежит до разметки, кладёт на неё обруч и бежит обратно. Следующий участник бежит к коробке, в которой разложены бусинки с буквами (гласные и согласные) и солнышко. Берёт солнышко и кладёт в середину обруча и возвращается обратно. Следующему участнику нужно взять бусинку с буквой, обозначающей гласный звук и положить в обруч вокруг солнца. По окончании эстафеты, пока жюри подводит итоги, команды вместе проводят звуковую ритмику.

Логопед: Пока жюри считает баллы,

Мы дружно гласные споём,

Приготовились, начнём!

(А) — руки перед собой, при произношении разводим в стороны.

(А) — Закачалась голова

(У) — руки перед собой, кулаки сжаты, указательный палец направлен вверх, во время произношения звука, руки выдвигаем вперёд.

(У) — у машины руль держу.

(О) — руки через стороны вверх.

(О) — покатилось колесо

(И) — руки к груди при произношении, руки выдвигаем вверх, указательный палец вверх.

(И) — руки вверх ты подними.

(Ы) — руки согнуты в локтях, при произношении делаем круговое движение руками и плечами вперёд.

(Э) — руки вытянуты вперёд, ладони вверх, при произношении звука развести руки в стороны, покачивая вверх и вниз.

Жюри объявляет итог эстафеты, бандито Простудито отдаёт команде 1-ую часть оберега. Логопед читает написанную на обереге заповедь. «**Тот, кто любит физкультуру, имеет стройную фигуру»**

2. Эстафета «Дешифраторы»

Задание: вычеркнуть все неправильно написанные буквы и прочитать слово.

W B I N T A U M I R H Y L (ВИТАМИНЫ)

По команде «Марш!» участники по очереди подбегают к разметке со словом и вычёркивают одну неправильную букву. Последний игрок читает слово, находит в коробке табличку и приносит команде.

Пока жюри считает баллы, бандито Простудито выясняет у детей, что обозначает слово витамины и где они находятся.

Игра «Овощи и фрукты» - каждый из участников по очереди называют овощи или фрукты, игра заканчивается, когда в команде перестают называть новые овощи и фрукты. После подведения итогов Простудито отдаёт ещё одну часть оберега. Логопед читает написанный на обереге секрет здоровья «**Принимайте витамины — будешь крепким ты и сильным**».

3. Эстафета «Построй пирамиду»

*Задание: собрать пирамиду из картинок в названии, которых пять, четыре и три звука.
Картишки: лук, сыр, лимон, арбуз, репа, горох, рыба, мыло, щётка, свёкла*

Пока жюри подводит итог, дети отгадывают загадки.

1. Зубов много, а ничего не ест.
2. Я увидел свой портрет, отошел — портрета нет.
3. Костяная спинка, жесткая щетинка,
С мятым пастой дружит, нам усердно служит.
4. Ускользает как живое, но не выпущу его я,
Дело ясное вполне, пусть отмоет руки мне.
5. Вафельное и полосатое, гладкое и лохматое
Всегда под рукою, что это такое.
6. Плещет теплая волна в берега из чугуна.
Отгадайте, вспомните: что за место в комнате?

После подведения итогов Простудито отдаёт предпоследнюю часть оберега. Логопед читает ещё один секрет здоровья.

«Кто чистит зубы без помех, тому сопутствует успех»

4. Эстафета «Прочитай слово по первым звукам названий картинок»

Задание: прочитать слово, выделив из названия картинки первый звук.

ОЧКИ	ТОПОР	ЛОПАТА	ИГОЛКА	ЧАСЫ	НОЖНИЦЫ	ОБЛАКО
------	-------	--------	--------	------	---------	--------

Картишки: очки, топор, лопата, иголка, часы, ножницы, облако.

По команде «Марш!» первый участник бежит к выставленным картинкам, смотрит на первую картинку, выделяет из названия первый звук, находит нужную букву, кладёт букву на картинку. Последний участник читает получившееся слово, приносит карточку с нужным словом команде. Команды читают слово **ОТЛИЧНО**.

Логопед: - Вот и подошла к концу наша эстафета «Азбука здоровья».

И пока жюри подводит окончательные итоги, тебе Простудито придётся отдать нам последнюю часть оберега и уйти в свою страну без нашего здоровья. А мы с вами, ребята, давайте вспомним секреты здорового образа жизни.

Игра «Договори словечко»

«Тот, кто любит физкультуру, имеет стройную»

«Принимай витамины — будешь крепким ты и»

«Кто чистит зубы без помех, тому сопутствует»

На последней части оберега написано: «**Здоровья секреты мы здесь прочитали, чтобы вы их ребята никогда не забывали**».

Подведение итогов, вручение призов.